

# LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes. —  
En los demás puntos, 5 id. trimestre.  
Fuera de España, 10 id. id. — Pago  
anticipado. — Número suelto, 5 cénti-  
mos. — Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELÉFONO NÚMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., San Il-  
defonso 6, 2.º. — No se devuelven origi-  
nales, aun cuando no se publiquen. —  
Todas las reclamaciones y correspon-  
dencia, al Propietario, Director y Ad-  
ministrador, D. RAFAEL SEVILLA.

## EL SANTO DEL JEFE

Hoy, día del santo de nuestro ilus-  
tre Jefe D. José M.º Esquerdo, le envia-  
mos nuestra salutación sincera y entu-  
siasta, deseándole toda suerte de ventu-  
rasen unión de los seres que le son  
queridos.

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA, renueva es-  
te día su adhesión inquebrantable al  
insigne patricio, Jefe del glorioso partido  
republicano progresista Doctor Esquer-  
do que aspira a instaurar la República por  
el procedimiento único, deseándole lar-  
gos años de vida, para que pueda cum-  
plir los sagrados deberes del patriota.

LA REDACCIÓN.

## POLÍTICA REPUBLICANA

### HISTORIA

El primer ministerio de la restaura-  
ción fué obra del acto de Sagunto;  
violencia y para violencia.

El año 81 sabieron al poder los  
constitucionales, y todos sabemos el  
génesis de este cambio constitucio-  
nal; meses antes se habían reunido en Bi-  
arritz importantes hombres políticos,  
entre ellos el duque de la Torre, jefe  
entonces del partido constitucional;  
habían concertado algo que todo el  
mundo conoce, y habían determinado  
un plazo fatal para realizar este algo;  
parece que no faltó quien por indiscre-  
ción ó por otra causa hizo llegar á las  
alturas donde el poder se dispensa la  
noticia de lo concertado, y entonces,  
por efecto del miedo y para desarmar  
la revolución, fué llamado al poder el  
Sr. Sagasta; esto en el lenguaje corte-  
sano se llamará como se quiera, pero  
en el usual y corriente se llama miedo  
por una parte y por otra presión y  
violencia.

¿Y recordais cómo vinieron al po-  
der los fusionistas? Pues vinieron en  
hora infausta para la monarquía: vi-  
nieron cuando el Rey murió en el  
Prado y todo ello fué obra del miedo  
que á la revolución tenían el Sr. Cán-  
ovas y otras personas, y por lo tanto,  
de la presión que este miedo ejerció  
en sus ánimos; todo esto nos lo han  
dicho bien claramente los mismos in-  
teresados, acordados de lo que el señor  
Romero Robledo contó á propósito  
del asunto en el seno de la representa-  
ción nacional, contendiendo con el se-  
ñor Cánovas.

Todos son, pues, peores conservado-  
res y fusionistas guerra pues á todos  
ello.

## COLABORACION POLITICA

### POR AMOR A LA PATRIA

Mirada la patria desde el punto de  
vista material, no despierta en el indi-  
viduo sentimientos generosos, pues el  
nacer, desarrollarse y morir es una ley  
á que está sujeto todo ser orgánico y  
bien sea en un país ó en otro, forzosa-  
mente tiene que cumplirse. Así se juz-

ga por los cosmopolitas. ¿Qué extraño  
que para ciertos individuos no exista  
ese sentimiento y se desarrolle el indi-  
ferentismo que á todos á llegado á do-  
minar? Para los hombres que sienten,  
encierra este amor tantas cualidades y  
de un orden tan superior, opera en el  
ánimo tal dominio, que deja de perte-  
necerse á sí mismo y se consagra li-  
bremente á esa entidad sublime que se  
persibe y cuya elocuencia solo com-  
prende el corazón.

A penas nace el ciudadano ya ha  
contraído un deber con la patria que le  
obliga á escudarla y defenderla de los  
ataques de un enemigo, esta obliga-  
ción principia á ser efectiva cuando la  
virilidad empieza, y se sobrepone al  
precioso don de la vida y al amor á sí  
mismo.

El amor á la patria convierte á los  
hombres en héroes, les alienta hasta la  
femenidad, y la historia nos demuestra  
que en la antigüedad dieron los pueblos  
notables é inimitables ejemplos de he-  
roísmo. No sucede así hoy. La ambi-  
ción con el pretexto de patriotismo,  
siembra la desolación, el espanto y la  
ruina en el pueblo español.

¿Es posible amar á la patria suici-  
dándola? no, no se la ama esclavizán-  
dola ni consintiendo que el país sucum-  
ba de miseria, ni que se enseñoree en  
él la soberbia, la vanidad, ni la debili-  
dad, frutos raquíticos del daño que se  
la proporciona.

Nosotros que sustentamos la idea  
santa de la República, entendemos que  
el amor á la patria nos impone gran-  
des sacrificios que debemos arrostrar  
con valor para librar á este pueblo des-  
graciado, en lapso brevísimo, de esta  
situación tan corrompida que le degrada  
ante la opinión de las naciones ci-  
vilizadas.

La salud del pueblo así lo exige.

La Unión Republicana concertada  
con sujeción á las bases calificadas de  
insustituibles y aprobadas incondicio-  
nalmente en la Asamblea de 26 de  
Marzo de 1896 por los partidos nacio-  
nal, centralista, progresista y federal,  
ha sido rota por los dos primeros de-  
clarándose partidarios del procedimien-  
to legal y antirevolucionario.

Los progresistas y federales que con  
tanta abnegación han sostenido aque-  
lla unión continúan en fraternal har-  
monía proclamando la unión revolu-  
cionaria y el retraimiento electoral tan  
prostituido y falseado por los gobier-  
nos monárquicos, como único procedi-  
miento que ha de acelerar tan suspira-  
do triunfo.

No vamos á formular cargos contra  
los que de nosotros se han distanciado ni  
á aquilatar la responsabilidad que pue-  
da haberles, si con su conducta al divi-  
dirnos nuevamente, han hecho que el  
deceado triunfo se retarde por algún  
tiempo.

El amor á la patria nos impone el  
deber de ser sinceros y explícitos en  
nuestras apreciaciones, y hemos de  
serlo sin tratar de mortificarles ni  
zaherirles por sus nuevas opiniones,  
que respetamos.

¿Cuán hermosa era la fraternidad que  
existía y cuántas esperanzas hacía con-  
cebir! Las masas se hubieran agrupado  
al fin tan noble y generoso que la in-  
formaba, porque con ello creía ver co-  
ronada la obra gigantesca á que aspi-

ran. El pueblo soberano es el juez úni-  
co que puede pedir cuentas y exigir  
responsabilidades, y á nosotros nos  
obliga su autoridad omnimoda á aca-  
tar sus desiciones que casi siempre son  
justas.

Huye ya el pueblo de las farsas con  
que se pretende engañarle está harto  
de comedias, y no quiere tomar parte  
como actor en ellas. No puede com-  
prender las ventajas que le reporta el  
que un corto número de republicanos  
vayan á las corporaciones populares á  
hacer coro á los Alcaldes del Rey, á  
sancionar sus actos y convertirse en  
comparsas de los monárquicos. Se obje-  
tará que van á hacer administración, a  
fiscalizarles y protestar de todo quan-  
to crean injusto é inhumano y esto re-  
sulta risible. Y aún suponiendo que  
así sea ¿no hemos visto diariamente  
que si no se doblegan á la voluntad  
del cacique ó del gobernador se les  
forme un expediente para incapacitar-  
les y gracias que no vayan á presidio  
que por intentarlo no queda? y si no  
obran de este modo ¿no se desacreditan  
apareciendo cómplices de las in-  
moralidades y chanchullos que se pue-  
dan intentar? ¿No recuerda el pueblo  
de Alicante las elecciones del Campe-  
llo y de otros distritos? ¿Puede acaso  
olvidar los acontecimientos que se des-  
arrollaron en esta población con moti-  
vo de los impuestos y la protesta uná-  
nime del 2 de Julio? Esto no se ol-  
vida y hay que reconocer que ese pue-  
blo á quien se le califica de ignorante  
ha adquirido verdadero sentido prácti-  
co para no dejarse sorprender, y re-  
chaza los sofismas que se inventan pa-  
ra convencerle de su propio perjuicio  
pretendiendo que sirva de escabel al  
encumbramiento de nadie.

Por el voto del pueblo republicano y  
con este carácter fueron al municipio  
algunos concejales y desempeñando el  
cargo continúan, á pesar de militar  
hoy en las filas de los conservadores y  
fusionistas, tan orondos y tranquilos,  
sin dar una satisfacción á los que les  
llevaron á aquel sitio y sin que los que  
les eligieron se la hayan exigido.

No, no es posible que el pueblo se  
deje sorprender nuevamente porque ha  
adquirido bastante experiencia y ener-  
gía para resistir las imprecisiones y sa-  
ber que por el camino á que se trata de  
conducirle, no encontrará el remedio  
que es indispensable para su regenera-  
ción.

“La unión de todos los que sean  
partidarios del procedimiento único y  
el retraimiento electoral y estrecharse  
en fraternal abrazo todos los que acu-  
dan á cobijarse bajo la sombra de este  
augusto lema es indispensable. Paz y  
harmonía con los partidos legalistas;  
las circunstancias pueden hacer que su  
concurso sea necesario y hasta que se  
preste espontáneamente por todos  
cuando llegue el momento deseado;  
siendo todos republicanos; y cuando la  
República se consolide, años y otros  
en bien de la querida patria tendre-  
mos que transigir sacrificando algo de  
nuestros ideales, porque el pueblo, úni-  
co soberano, exigirá que su voluntad  
se cumpla.

El amor á la patria, ¿no impone la  
necesidad de que se haga toda clase de  
esfuerzos y sacrificios para salvar al

país de la ruina y de todos los males  
que le afligen?

La situación económica porque atra-  
viesa esta desangrada nación que el  
pueblo sufre con heroica resignación  
¿no la hace precisa si quiere librarse de  
la inmoral administración de los hom-  
bres de la restauración?

La dominación jesuítica y su intran-  
sigente intolerancia con el progreso y  
la libertad, que hace posible puedan  
reproducirse los fastos de la inquisi-  
ción con sus autos de fé y tormentos  
horribles ¿no es causa para exigirnoslo?

Este pueblo, exánime, desfallecido  
por falta de alimento y aterido por el  
frío, del que no puede resguardarse por  
carecer de elementos para adquirir lo  
indispensable, y al que se le anuncia  
que se le van á imponer nuevas cargas,  
que entre ellas la tarifa local y algunas  
de las impuestas que rechazó por poco  
equitativas ¿no le obligará á que bus-  
que su salvación en la forma única que  
puede encontrarla?

Y á este mismo pueblo que presen-  
cia asombrado el desarrollo del partido  
carlista y el indiferentismo del gobier-  
no ante su propaganda y organización,  
mientras á los republicanos se les sa-  
crifica y vierte su sangre sin haber lle-  
gado á delinquir ¿se le negará el dere-  
cho á reclamar que le conceden la  
equidad y la justicia?

Y ese ejército nacional, tan patriota,  
tan sufrido, que se ve diezmado por las  
balas y las enfermedades, en las oruen-  
tas guerras de Cuba y Filipinas, pro-  
movidas por la soberbia y torpeza de  
los gobernantes, ¿no anhela como  
todos los españoles que el imperio de  
la verdad se consolide?

Sí, es indispensable, preciso, que el  
amor á la patria dé aliento á los repu-  
blicanos para que puedan terminar  
tantas vergüenzas, haciendo que el  
león español despierte de su letargo.

Unios todos los patriotas para ese fin  
común y la patria se salvará.

Progresistas y federales están unidos  
en Madrid. Progresistas y federales  
deben llamar á las masas para consoli-  
dar no solo esa unión sino la de quan-  
tos estén conformes con el principio  
revolucionario, inténtenlo; y el pueblo  
republicano alicantino acudirá presu-  
roso á cobijarse bajo los pliegues de la  
augusta bandera que sintetiza sus no-  
bles aspiraciones y la patria agradecida  
les otorgará su recompensa.

E. OARRICHENA.

## IDEAS SUELTAS

### Quartel de invalidos

A eso queda reducido el “partido  
único”, en esta capital, á pesar de quan-  
to en su abono intenta “El Republi-  
cano.”

Lanzan sobre nosotros, los revolu-  
cionarios desplantados é injurias los que  
en “buena” lid propónense servir de  
sostén á los gobiernos de la restau-  
ración borbónica, haciéndoles el caldo  
gordo en Municipios, Diputaciones y  
representantes á Córtes.

El pueblo con gran acierto niégase á  
seguir el tortuoso camino señalado por  
los que haciendo alarde de un mentido  
amor al procedimiento revolucionario,  
formaron parte para desdicha nuestra,  
de una Junta Central, introduciendo

en ella la cizaña y más tarde el fracaso de sus propósitos.

Separados aquellos "elementos", por sus intransigencias de los grandes partidos federal y progresista, que constituyen la familia, salvo raras excepciones, de la democracia española, levantan ahora una bandera bajo el título de "partido único" sin tener en cuenta que aquella la sostuvo honradamente por espacio de algunos años «El Cencerro», de Madrid, plegándose por no encontrar eco entre las masas del republicanismo á pesar del sagrado lema que en ella se leía, de: EL UNICO PROCEDIMIENTO, EL REVOLUCIONARIO.

Olvidan también que D. Francisco Pi y Margall, de paso é imitando á la codorniz cantó las "excelencias" del «partido único», "excelencias" que hicieronle enronquecer su voz al primer canto, á consecuencia del intenso frío que dejase sentir en el espacio.

Ahora que han llevado acabo sobre-humanos sacrificios para «constituir» el "partido único", que han recogido los restos del llamado posibilismo; y que por último, han dado cabida á individuos incoloros en política con el fin de «engrosar» más y más las filas del indicado partido resulta que sus iniciadores, cuentan con ciento y pico de votos menos, que cuando eligieron al Comité centralista.

De ahí, que la representación, desautorizada en su mayoría por el pueblo republicano de Alicante, de las "fuerzas vivas", de que se compone el «único partido», á consecuencia de los «beneficios» inmerecidos en obsequio de aquél, por los que han desempeñado cargos oficiales, sean calificados de políticos invalidos, ante los ojos de la pública opinión.

"Partido", que dá esos frutos, hombres que cometen esos errores, y periódicos que confiesan su legalidad hácia el gobierno de la restauración, debieran producirse al menos con mayor humildad y mesura para con nosotros.

Cuando el horizonte de la patria aparece tan lleno de nubarrones amenazando por doquier, desolación, ruina, pensar en volver á las urnas, es perder el tiempo y el sentido común, por lo que, los que se sepa an del procedimiento de fuerza, se considerarán como "enfermos", que ingresan en el cuartel de invalidos.—VERDADES.

LA PRENSA

"El País", publica una carta de los anarquistas presos en el castillo de Montjuich de Barcelona, diciendo que hace nueve meses están incomunicados, hasta el extremo de no poder hablar ni con sus familia, y esta situación prodúceles grande amargura.

Protestan de su inocencia, anatematizan el atentado de la calle de los Cambios Nuevos y esperan de la prensa se haga eco de sus quejas para que se les conceda alivio á sus sufrimientos.

Tamando á guasa «El Nacional» lo que á la posible crisis ministerial se refiere, dice así:

"Recojan nuestras profecías políticas los "zaragozanos", de la crisis.

Terminado el Consejo de ministros se verá claramente la realidad.

"El Globo", dice que el Sr. Cánovas debía decir á los ministros en el Consejo que ha de celebrarse est. tarde:

"Ha llegado la hora de decir las verdades, porque ha llegado la hora de la muerte del gobierno.

Dejemos el poder, y ojalá nuestros sucesores sean más afortunados y más diestros que nosotros lo hemos sido.

"El Liberal" dice que España no puede dar ya hombres ni dinero, á menos que lo pida con motivo fundado quien tenga autoridad para ello.

E. veterano general S. Sánchez Braguá dice en un artículo del mismo pe-

riódico que la situación actual es grave y atravesamos un periodo verdaderamente difícil, pero recuerda otras peores circunstancias de las que se pudo salir bien, como hoy puede hacerse, contando con la unión del ejército.

"El Nacional", combate al periódico catalán "La Renaixensa", diciendo que su lenguaje hiere y mancha los nobles blasones de Cataluña.

Protesta de que una gavilla de antipatriotas pretende esparcir aquí los envenados gérmenes de la manigua.

"El Imparcial", publica un artículo contra los catalanistas y bizcainarras.

Dice que estos gérmenes del separatismo adquieren hoy más pujanza que nunca y son execrables, porque tienden á quebrantar la unidad nacional.

Preséntalos como muestra del atavismo, diciendo que el progreso los llevó de la tribu á la nación y ahora intentan dar el salto atrás para volver á su primer estado.

No se muestra conforme con las medidas tomadas por el gobierno, pues cree que en los tribunales puede castigarse á los culpables sin necesidad de suspender sus periódicos y disolver sus sociedades.

JUEGOS FLORALES EN GRANADA

Por lo que pueda interesar á los peetas de esta provincia, publicamos el programa de los Juegos Florales que anuncia la R. Sociedad Económica de Granada para las próximas fiestas del Corpus, en lo que se refiere á premios á poesía.

Las composiciones serán admitidas por la secretaría de dicha Sociedad hasta el día 25 de Mayo inclusivo y enviarán en la forma acostumbrada.

Hé aquí el programa del Certamen poético, pues por falta de espacio no publicamos el de la parte científico-literaria y artística.

Primer tema.—Premio de honor y de cortesía, consistente en una flor natural, un valioso objeto de arte y título de socio de honor de esta corporación, que se adjudicará al autor de la mejor poesía dedicada á "la Paz." El que obtenga este premio se servirá ofrecer la flor natural á la dama de su elección, entre las asistentes á la sesión de distribución de premios, la cual, proclamada Reina de la fiesta, ocupará el sillón presidencial, entre las señoritas que constituyan su corte de honor, y entregará los demás premios á los que los hubieren ganado en esta justa literaria.

2.º tema.—Premio: Un objeto de arte al autor de la mejor poesía, en que se cante á "la Ciencia."

Tercer tema.—Premio: Un objeto de arte, al autor de la mejor composición poética "al Trabajo."

4.º tema.—Premio: Un objeto de arte, al autor de la mejor oda "Al Ejército Español."

5.º tema.—Premio: Un objeto de arte, al autor de la mejor oda «A Granada.»

7.º tema.—Premio: Un objeto de arte, al autor del mejor «Romance caballeresco sobre asunto de la historia de Granada,» no cantado hasta ahora por ningún poeta.

8.º tema.—Premio: Un objeto de arte, á la poetisa que mejor cante el "Deber social de la mujer."

9.º tema.—Premio: Un objeto de arte al autor de la mejor poesía festiva "A la Moda."

10.º tema.—Premio: Un objeto de arte, al autor de la mejor poesía, en cualquier metro y sobre asunto libre.

EL TIEMPO

Del "Boletín Meteorológico" que con tanta aceptación publica en Madrid nuestro paisano el popular No-

herlesoom, tomamos los siguientes pronósticos relativos á la segunda quincena del actual mes de Marzo.

El día 17 se extenderá por el mar del Norte una depresión atmosférica que solo afectará á la región cántabra.

El 18 se producirá en nuestra península un tiempo ventoso de entre O. y N. más bien que lluvioso; continuará lo mismo el día 19, si bien los vientos citados serán más duros y las lluvias tendrán más extensión é intensidad.

El 20 estará situado el centro de las bajas presiones en el NO. de Francia, pero la influencia que ejercerán en España se limitará á las regiones NO. y Septentrional.

Continúa del mismo modo los días 21 y 22, produciéndose algunas lluvias que se extenderán hasta la región central, con vientos de entre SO. y NO.

Los días 23 y 24 serán casi iguales que los anteriores, pues habrá vientos duros y algunos chubascos en las regiones del NO. y Septentrion.

El 25 seguirá el mismo tiempo en las regiones citadas.

El 26 y 27 se dejará sentir en las regiones de Galicia, Castilla la Vieja y Cantábrica una borrasca de alguna intensidad, ocasionando algunas lluvias con vientos duros de entre SO. y NO.

Los días 29 al 31 habrá un cambio atmosférico que será más beneficioso á nuestra península, pues ocasionará algunas lluvias bastante generales, aunque no tan intensas como quizas se necesitan en algunas comarcas agrícolas.

SALUD INMEJORABLE

Certifico que las píldoras expectorantes del Dr. Heinzelmann, son de un poder extraordinario para curar la tos. Sufriendo por mucho tiempo de esta enfermedad, tomé estas preciosas píldoras y hoy gozo de una salud inmejorable.—Desiderio Latorre.—Firma legalizada.

Precio del frasco: 3 90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

IMPORTANTE

De reciente se han dictado por la superioridad algunas reales órdenes que son de interés por referirse á la cuestión del reemplazo del ejército.

Una de ellas emana del ministerio de la Gobernación, y es del 4 del corriente, en la que se dispone que para la revisión de excepciones de años anteriores se apliquen los artículos 98 de la ley vigente y 71 del reglamento, acreditándose la existencia del padre sexagenario, madre viuda ú otras personas que produzcan la excepción de los mozos.

Las otras proceden del ministerio de la Guerra.

Una del 19 de Febrero disponiendo que el uso de impresos en los expedientes de quintas, prohibido por el artículo 73 del reglamento, se entienda solo para las declaraciones de testigos, informes y acuerdos de las autoridades, pudiendo utilizarse dichos impresos en lo que se refiere á fórmulas y trámites legales.

Otra del 23 del citado mes diciendo que los soldados á quienes se conceda una excepción despues de estar en filas continúen sirviendo hasta que se incorporen los del reemplazo próximo, según manda la ley; pero que si les tocó ir á Ultramar continúen en la Península.

AGITACION CARLISTA

Cómo se ha hecho la propaganda Zaragoza 16.—Nuevas referencias autorizadas de la Puebla de Híjar aseguran que las predicaciones del llamado "Niño de Dios" exaltaron los ánimos, de forma que determinaron los carlistas de Puebla de Híjar, Calanda y Castelnou preparar el alzamiento.

Estos tres pueblos de esta región, situados en un radio que se anda en una hora, consagrábase este verano á hacer el ejercicio con palos, algunos con armas, y aprendiendo la táctica.

Esto lo sabían las autoridades, y el vecindario se ha callado por temor.

Al saber los carlistas que se había aumentado la guardia civil en Puebla de Híjar, vestíanse algunos de fantasmas para atemorizar al vecindario, despistar á las autoridades y seguir las maniobras.

Públicamente se decía que el alzamiento era este mes.

IMPORTANTE CURA

Mi madre estaba tan enferma de la cabeza, del estómago y de dolores reumáticos por todo el cuerpo, que desesperé de su estado. Después de usar sin provecho alguno todo cuanto remedio y receta me recomendaran los médicos, un farmacéutico me recomendó el uso de las píldoras antidiapépticas del doctor Heinzelmann, las cuales con indecible contento lo digo, curaron rápidamente á mi madre.

Certifico por tanto, que: despues de Dios, debo la vida de mi madre á las píldoras del Dr. Heinzelmann.—Fermín J. Gomes, criador.—Firma reconocida.

Precio del frasco: 3 90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

CARTA DE UN PATRIOTA

III

Sr. Director de LA UNION DEMOCRATICA.

Alicante.

Siento en el alma, querido director, que motivos superiores á mi buen deseo, me hayan impedido escribirle antes; y lo siento doblemente, porque esta carta, que sin la causa de su retraso hubiérala recibido mucho antes, estaba destinada á anticipar un juicio que hoy me hubiera proporcionado el placer de verlo confirmado y convertido en un hecho cierto y reconocido por todos: era ello, el fin que se proponían los propagandistas de la fusión.

"Dime con quien andas y te diré quien eres," dice un adagio de todos conocido; y á poco que los republicanos hubieran meditado, teniendo en cuenta solo quienes eran los individuos que patrocinaban esa fusión, hubiérales sido sumamente fácil adivinar á donde les habían de llevar, sin que para ello fuera preciso siquiera tener en cuenta otras poderosísimas razones, cuales son las que originaron el rompimiento de la Unión Republicana pactada en Marzo del año último, etc. etc... rompimiento que lleva aparejado el desprestigio de los que han provocado saltando por encima de compromisos que debieran ser sagrados, y rompimiento, en fin, que añade un nuevo timbre de gloria á los partidos que supieron sostener esa unión con verdadero tesón, y que, dando hoy una verdadera prueba de paternidad y de amor á su patria, se unen en estrecho y cordial abrazo señalando nuevo rumbo á la política republicana, más sobrada de elementos perversos y perturbadores que falta de hombres de acción y de corazón.

Esta unión espontánea, impremeditada, nacida por el impulso de corazones que laten al unísono, sin otro pacto ni otras bases que las de los amigos del alma, esto es, la conciencia, es la unión más fuerte, más leal y más sincera de cuantas hayamos podido soñar los republicanos; y es sin duda alguna precursora de felices acontecimientos para nosotros, porque evidencia á los ojos de todos la hidalguía de nuestras aspiraciones y pone á un tiempo de manifiesto quiénes son los verdaderos amantes de la República.

Esta unión establece hoy una sola división entre los partidos republicanos, a saber: revolucionarios y legalistas, que traducido al "cristiano," equivale á: republicanos de verdad y republicanos por hora, como las funciones de Apolo.

Produce, no ya extrañeza, sino verdadera indignación, el espectáculo que están dando los "fusionistas," pretendiendo sembrar la discordia entre los republicanos cuando más debían trabajar por la unión y procurando seducir á los que por ignorancia ó exceso de buena fé fían en sus promesas, para conseguir al fin de la jornada un acta de diputado, una concejalía etc., como si los intereses de una nación, la felicidad de todo un pueblo, el bienestar de España dependiera única y exclusivamente de la felicidad de esos cuatro ó seis individuos; porque no es posible que se le ocurra á nadie creer que por los medios legales pueda implantarse la República en un país donde abandonan los difuntos sus lechos de piedra para votar á los monárquicos y nos morimos nosotros para no votar á los republicanos; y donde se realiza el milagro de los panes y los peces, votando doce mil individuos donde solo hay mil electores, aparte otras mil cosas que no son moco de pavo.

El mejor modo de educar, es el ejemplo; por eso el pueblo, en su inmensa mayoría, sigue y seguirá siempre las inspiraciones de los que hoy proclaman como único procedimiento el revolucionario, porque esos hombres son una verdadera garantía para el pueblo, á quien enseñan sus doctrinas empezando por practicarlas ellos, y procurando proceder de modo que pueda su conducta servir, como modelo que ha de ser, de espejo donde se refleje la de los demás; y... ¿cómo ha de poder decirse eso mismo ni que ejemplo ha de tomar el pueblo de unos hombres que después de mil volteretas y de haber autorizado con su firma el retraimiento por considerar inútil el procedimiento legal para realizar nuestra común aspiración, quebrantar lo pactado y vuelven á apelar á los mismos medios con la máscara de la fusión? Pensar que el pueblo ha de seguirles, es creer que no tiene conciencia de sus actos ó que es tan republicano como ellos.

Apenas extinguido el eco de las palabras del Sr. Pou en la penúltima Asamblea aconsejando al pueblo el retraimiento para no servir de comparación á los monárquicos, se nos descuelga con que se retira, apareciendo asegurado encasillado en primer lugar para concejal... ¿Cuántos ejemplos como éste podía citar y cuántos más podremos mencionar dentro de poco! ¿Y quieren que el pueblo tenga fé en esos hombres? Eso es hasta ridículo. El que está bien no se marcha sino lo echau; esto es de sentido común; y como el pueblo está convencido de ello, no aceptará seguramente otro procedimiento que el evolucionario y acudirá como lo está haciendo, á engrosar la unión de los buenos republicanos seguro de encontrar verdaderos hermanos sin que para ello haya de renunciar á sus ideas que como hijas de su propio cerebro, deben hallar en él paternal acogida y cariño entrañable como debemos profesar á cuanto sea engendro de nuestro mismo ser.

Nada más por hoy señor director. Hasta la próxima me repito su más atento seguro servidor y afectísimo amigo,

CARRION

17 Marzo de 1897.

VARIAS NOTICIAS

FELICITACION.—Felicitemos á todas las Pepas y Pepes en el día de su santo que deseamos pasen con salud y «pesetas» los buñuelos hoy día del patriarca San

José están indicados, y la expedición al vecino pueblo de Villafranca.

Con que así, á divertirse asin consecuencias que la vida es un soplo, y la muerte ella vendrá.

—Anteanoche hizo su debut, que resultó brillante, la notable compañía gimnástica y acrobática que dirige D.<sup>a</sup> Micaela R. de Alegría. El Teatro Circo Alicantino, vióse con tal motivo muy concurrido.

En el teatro Principal actúa la excelente compañía dramática dirigida por el distinguido primer actor Sr. Gonzalez, estando el público retraído sin causa para ello.

—Se encuentra en cama ligeramente enfermo, nuestro querido amigo D. Francisco Linares Such.

De todas veras deseamos su restablecimiento.

—Ha estado en esta redacción nuestro querido amigo y correligionario D. Antonio Cantó, de Villajoyosa.

—Hay bastantes enfermos de viruela en esta ciudad, según noticias, y de desear fuera que por las autoridades se extremaran ciertas precauciones higiénicas. En pocos días han fallecido cuatro jóvenes de la enfermedad variolosa.

—Están muy adelantadas las obras del decorado del «Hotel Iborra» cuya inauguración se fija para el 1.º próximo Abril. El edificio ha sufrido una metamorfosis completa y agradable. La instalación de la cocina económica está terminada y honra al constructor valenciano D. Vicente Sala, el cual ha sido felicitado con justicia por su obra.

Como la pericia del dueño del Hotel señor Iborra está acreditado y el servicio será inmejorable, no creemos pecar de exagerados si auguramos un gran éxito al establecimiento.

—Atacadas por el sarampión se encuentran en cama dos niñas de nuestro amigo D. Rafael Charques.

Deseamos su pronto restablecimiento. —Es probable que la compañía de zarzuela que dirige el tenor cómico señor López vuelva á Alicante á dar á conocer al público la ópera «Aurora» después que se estrene en Alcoy.

Al efecto se abrirá un abono, estrenándose también la magnífica zarzuela del maestro Chapí «Mujer y Reina».

Nos alegraremos de que se confirme la noticia.

—El miércoles en la noche debatieron en el acreditado Café «Las Dos Naciones» con extraordinario éxito, las dos parejas de baile que bajo la dirección del renombrado maestro D. Marcelino Alacreu, han merecido en cuantas poblaciones se exhibieron los aplausos del público y el unánime elogio de la prensa periódica.

Cuanto se diga de los niños que del cua-

dro á que nos referimos forman parte, resultaría pequeño en relación con lo primoroso de los trabajos que ejecutan y del honor que hacen á las aptitudes de su maestro.

Resultan digno de que se les vea. —Se desea la presentación en el gobierno militar de esta plaza, del soldado regresado de Cuba y que pertenecía al regimiento de la Princesa José Pérez Sisterna.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO ENTRE Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes. Id. > Valencia " " miércoles. Id. " Barcelona " " Sábados. Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis. Admite carga y pasaje. Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.



PARA LA HABANA Saldrá directamente de este puerto el 25 del mes actual la Corbeta Española TULA su capitán D. Emilio Bua. Admite carga y pasajeros. Sus Agentes: Sres. Hijo de Juan Mas Dols y Compañía.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON» Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPOR CARTAGENA Saldrá de este puerto para Rouen, directamente el 20 del actual, admitiendo carga para París-Bercy. Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Mell y Cereñinas, Plaza Palacio y en Alicante Guixot y Compañía, Esplanada 30.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consiguatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando. Servicio fijo regular entre Alicante Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Función para esta noche á las nueve menos cuarto.—La vida es sueño.—Mi misma cara.

Entrada general, 50 centimos.—Media 30 centimos.

TEATRO CIRCO.—Grandes funciones para esta noche á las ocho y media, y por la tarde á las tres y media, por la notable compañía ecuestre, gimnástica y cómica, que dirige D.<sup>a</sup> Micaela R. de Alegría.

Sillones con entrada 1-50.—Estrada para niños 30 centimos.

TELEGRAMAS

Madrid 18 (11 n.) Habana 40 insurrectos muertos.—Consejo Reina asuntos Cuba Filipinas.—Nada política interior.—Propágase Uruguay movimiento revolucionario.—Trasatlántico francés «Ville Sanate Nevarie» naufragado Cabo Atenas 76 ahogados. Bolsa: 63'50—28'40.

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Conocerá por experiencia lo que es una "cruz de polea," añadiéndole por adorno un lazo corredizo.

—Con que no se adornará, pero que le servirá de sostén, continuó el duque con una gran carcajada promovida por este rasgo de ingenio; y recibirá sus grados por escalones de maestro y doctor aprobado en esta ciencia.»

Luis correspondió á la jovialidad del duque de un modo tan cordial, que Carlos no pudo menos de mirarle con cierto aprecio y amistad.

«¡Ah Luis, Luis! le dijo.

«¡Pluguiese al cielo que fuiseis tan fiel aliado como sois chistoso camarada! Muchas veces me acuerdo todavía de los alegres días que pasamos juntos.

—Pues en vuestras manos está el hacerlos renacer, respondió Luis.

Yo os otorgaré tan favorables condiciones como podais exigir de mí en la situación en que me encuentro, sin que seais la burla y el desprecio de la cristiandad; y juraré cumplir las sobre la santa reliquia que tengo la dicha de llevar conmigo.»

Diciendo esto, sacó de su seno un pequeño relicario de oro, pendiente de su cuello con una cadena del mismo metal, que llevaba entre la camisa y los demás vestidos, y añadió:

de las cacerías, no te concede derecho á protección ninguna.

Sin embargo, aunque no sea más que por tu desearo sin igual, tendrás cien pasos de ventaja.

Vamos, caballeros, vamos; es preciso ver esta nueva especie de cacería.»

De este modo se levantó atropelladamente la sesión del Consejo.

Todos corrieron á disfrutar de la diversión de la caza de un hambrefiera sugerida por el Rey Luis; pero nadie anduvo más solícito que los dos príncipes.

El placer que se prometían fué completo, porque Jabalí-Rojo, á quien daba alas el miedo y que llevaba en zaga diez ó doce perros de caza, azuzados por el sonido de las cornetas de monte y los gritos de los cazadores á caballo, corrió con la celeridad del viento; y á no ser por el vestido de heraldo que le incomodaba mucho, y es el peor traje para un corredor ó volante, acaso se hubiera escapado de los perros: aún con este estorbo evitó más de una vez sus garras y dientes, variando repentinamente de dirección con una agilidad que todos los espectadores no pudieron menos de elogiar.

Peró nadie, sin exceptuar el mismo Carlos, celebró tanto esta caza como Luis, que parte por consideraciones políticas, y parte

# SECCION DE ANUNCIOS

# L. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13, 15 y 17

## LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases carafonillo, Puerto Rico y Moka que dirigitamente se sujeta a consecucion de su gran venta en el agradable establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extramuros) y por su excelente pastar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidos res las más exquisitas y escorrias mautecas de Dianamarca y de país; en quesos Gruyere y bolo, plato, en gallinas, dátiles y aceitunas; en licores, vinos y embullidos, podemos asegurar que tiene esta casa un artículo que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que pueda darse en este género.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTRAMUROS, PRINCESA, 19

## COMPANIA DE NAVEGACION

FLUVIAL Y MARITIMA

## ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.

Servicio regular entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Cepalín», «Nueva España», «Nueva Valencia» y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palanós, Gête y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante: Sres. Sra de Antonio Samper, Constitución, 8.

## Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La deshidratación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto detallando el método y su uso. Los pedidos al por mayor en Alicante, al autor V. Benet.

Madrid, Melchor García Capellán, L. duplicado, principal.

Barcelona, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.

Al por menor: Alcoy, señora Vinia de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzmán; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tremon, sucesor de Ferrer; Madrid, Borrell y Miquel, sucesor del doctor S mon; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

## La Union Democrática

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA DE LA IZQUIERDA

OFICINAS: SAN ILDEFONSO, 6, 2.º

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre fuera de la capital, 5 pesetas.—Al mes 1'50 en Alicante.  
Anuncios y comunicados a precios convencionales y el pago anticipado.  
Se admiten suscripciones en la Redacción y Administración San Ildefonso, 6, 2.º y en la imprenta de este periódico, Isabel II, 15.

## LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

## Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

## La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, telefono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, telefono núm. 18.

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA  
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAHEN, 20.—ALICANTE

788

QUINTIN DURWARD

porque el espectáculo de los sufrimientos de los hombres estaba muy lejos de ser desagradable cuando se presentaba bajo un punto de vista burlesco, llegó a llorar y pensó externarse de risa.

En su arrebatado de satisfacción, cogió el manto de armiño del duque como para sostenerse; en tanto que Carlos, entregado a igual trasporte, apoyaba su mano sobre la espalda del Rey, mostrándose así mutuamente una confianza y familiaridad muy extraordinarias, atendido lo que acababa de suceder pocos momentos antes.

Por fin, la agilidad del falso heraldo no pudo librarse por más tiempo de los dientes de los enemigos que le perseguían.

Los perros le alcanzaron, le derribaron, y hubieran probablemente acabado con él, si no gritara el duque:

«Detenedlos, detenedlos, llamad a los perros!»

Ha corrido tan bien, que a pesar de no haber hecho gran resistencia en los últimos apuros no quiero abandonarse por falta.

Diéronse prisa los cazadores en arrancar los perros de la presa en que estaban encarnizados; echóseles de nuevo la trailla, y persiguióse a los que huían llevándose en triunfo los fragmentos del tabardo despedazado con que el infeliz enviado se engalanara en aciago momento.

FOLLETTIN DE LA UNION

789

En este instante y mientras el duque estaba todavía harto ocupado de lo que pasaba delante de él para atender a lo que ocurría a sus espaldas, Olivier le Dain acercóse quedito al Rey y le dijo al oído.

«Es el gitano Hayraddin; convendría no habiarse al duque.»

—Es preciso que muera, le respondió el Rey en el mismo tono: los muertos no hablan.»

Poco rato después, Tristan el ermitaño, á quien Olivier había dado sus instrucciones, presentóse al Rey y al duque, y dijo con el tono áspero que le era familiar:

«Esta pieza de caza me pertenece, y la reclamo si es del agrado de Vuestra Majestad y de S. A.»

Lleva mi marca, una flor de lis en la espalda, como todos pueden verlo.

Es un malvado bien conocido, ha asesinado muchísimos vasallos de V. M., robado iglesias, violado vírgenes, muerto gamos en los sotos reales, y...

—Basta, basta, dijo el duque Carlos: mi real primo tiene derecho por más de un título a esa propiedad.

«¿Qué dispone V. M.?»

—Si se le deja á mi disposición, respondió el Rey, le mandaré dar una lección del arte heráldico en que es tan poco instruido.